

24 CO UTVÁŘÍ MOZKY NAŠICH DĚTÍ?
Pierre Marchant, Réalité, a Mariella Righiniová, Le Nouvel Observateur
Televize znamenala převrat v mnoha oborech, v umění i v průmyslu, ve vědě aj. Co však přináší dnešním dětem, které s ní žijí už od nejútlejšího věku a absorbují z ní nebývalé množství informací? Je její vliv na utváření dětské dušičky kladný či záporný? A jak se s ním vyrovnává škola a rodina, žijící v podstatě podle starých osnov a starých schémat?

16 KRÍŽ A PĚTICÍPÁ HVĚZDA NAD JIŽNÍ AMERIKOU
Simon Spivac, L'Actualité, a Colin McGlashan, The Observer
Je vůbec možno spojovat marxismus a náboženství? Mnoho kněží v Jižní Americe, na tomto subkontinentu sociálních nespravedlností, se domnívá, že ano, pokud církev začne plnit své původní poslání: pomáhat chudým a ponížným.

22 NEBEZPEČNÉ HRAČKY
Michel Rocard, Le Nouvel Observateur
Francouzská atomová „úderná síla“ byla pokládána za výraz de Gaullovy megalomanie. Proč však buduje tuto nákladnou a zbytečnou výzbroj i nyní vláda?

30 VĚDA NA ROZCESTÍ
V. Ševčenko, Znanije – síla
Moderní věda se rozvíjí tak rychle, že osmdesát až devadesát procent poznatků bylo získáno už za života dnešních vědců. Časy encyklopedistů nenávratně minuly. Chce-li se věda vyznat sama v sobě, musí si vytvořit vědu o vědě čili vědeckou metodu, jak vědu zvládnout.

33 HLUK, KTERÝ BOLÍ
Catherine Dreyfusová, Le Nouvel Observateur
Vytvořili jsme hlučnou civilizaci a důsledky se teď projevují na zdraví tělesném i duševním. Získat znovu trochu ticha bude zřejmě nákladný přepych.

36 HORY, PONORKA A OBYČEJNÝ ŽIVOT
Nédělja
Vztahy mezi lidmi se neověřují jen v obtížných situacích, prubířským kamenem je vlastně každodenní obyčejný život. Jak se na to dívají vědci, kteří psychologické problémy vzájemných vztahů zkoumají?

39 VÝKVĚT AMERICKÝCH DOROSTENEK
Kathrin Perutzová, Harper's Magazine
Kromě obvyklých královen krásy se v USA každoročně volí i Miss Teenage America, dívka ztělesňující ideální dceru Ameriky. Čemu se říká ideál a jak vypadá mládež „neideální“, líčí novinářka, která to v Texasu zažila.

43 NOVÝ JACK ROZPAROVAČ
SKANDÁLY A ZÁHADY STOLETÍ IV.
Peter Deeley, The Observer Magazine
Šest vražd určitého typu žen a vědy provedených týměž způsobem v jednom okrsku Londýna uvedlo do pohotovosti téměř celý Scotland Yard. Vrah nebyl vypátrán, ale veřejnost, v jejichž očích pověst Yardu silně poklesla, dodnes neví, jak blízko byli policisté k rozluštění záhady.

46 AUTOMATY NA BYDLENÍ
The Daily Telegraph Magazine
S přibývajícím množstvím rychlého cestování a rostoucím počtem lidí, kteří cestují, mizí sláva starobylých grandhotelů. Osobní péči o hosty začínají nahrazovat automaty.

59 HVĚZDNÁ DRÁHA GG
Norman Zeirold, The Observer
Švédka Greta Gustafssonová, záhadná, mlčenlivá Greta Garbo, je víc než bývalá filmová hvězda. Je to pojem a symbol jedné filmové epochy.

2
50 KRONIKA
Stane se člověk obojživelníkem? / Opice na palubě / Chtějí mě oddělat / Pasteurův ústav v dluzích / Příznak zvaný feminizace / Po obědě se spát nebude / Bifteky a pivo / Poplašný kanár / Tichomořský ráj v nebezpečí / Umělý sen / Život bez bolesti / Následník trůnu v palbě kritiky / Spagety od papže / Experimenty s nenarozenátky / Romeo a Julie v Libanonu / Sahara jako Antarktida / Postrach leteckých společností / Stokilometrová rychlost pod Seinou / Vykastrované soudy / Hádanky kolem Johanky / Sedmilháři / Rodinné psychodrama / Nevítání pomocníci / Nevěřící svět / Chodící klenotnictví / Krk nebo nic / Elektronický věčerník

I-VIII Příloha:

MUŽI ZÁKONA I MIMO ZÁKON
Z knihy K. Steckmessa The Western Hero in History and Legend
Po tvrdé cestě, kterou si razila civilizace v Severní Americe, šlo nespočet tvrdých mužů – těch, kteří zákon chránili, ale i legendami opředených pistolníků, kteří jej porušovali.